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ОБРАБОТКА ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫХ ДАННЫХ

НА ЭВМ

специальность «ВПО»

9-й семестр

Лекция 16


Задача разладки и её решение по экспериментальным данным.


Говоря общим языком, задача разладки состоит в следующем. Имеется случайный процесс 

, в аналитическом выражении модели которого (т.е. в «формуле, которой он за-писывается») присутствует некий параметр (. Предположим, что экспериментальные дан-ные об этом случайном процессе позволили установить значение этого параметра. Нако-нец, предположим, что появилась серия экспериментальных данных, свидетельствующая о том, что параметр ( меняет свое постоянное значение на какое-то другое, а затем снова к своему постоянному значению возвращается. Факт смены постоянного значения пара-метра называется разладкой случайного процесса. Задача разладки состоит в определении момента времени, в который разладка наступила.


Рассмотрим одну конкретную постановку задачи разладки. Пусть случайный про-цесс 

 задается выражением:




,

где 

 - известные константы, а параметр m принимает значение 

, также извест-ное; пусть, далее, в некоторые моменты времени параметр m меняет значение 

 на не-которое значение 

, причем это значение 

 также известно. Требуется по

набору значений случайного процесса 

 найти момент разладки.


Опишем одну из методик решения этой задачи.


Пусть 

 - два положительных числа, достаточно малых для того, чтобы выполнялось равенство:
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положим 
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Пусть, далее, 
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значения функции 

 на экспериментальных данных о случайном процессе 

. Можно проверить, что 
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Построим числа
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а по ним - рекуррентную последовательность



.

Можно доказать, что как только 
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, возникает разладка и это верно с вероятностью ошибки 

.


Если же в действительности разладки нет, а неравенство, указанное только что выше, выполняется, то говорят, что имеет место ложная тревога.
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